
BIBLIOGRAPHIE CYCLISTE :
LIVRES EDITES AVANT 2008

1. LA BICYCLETTE

f. Divers

     TORIANI, Paolo
     Il était une fois un vieux vélo. - Villars (chemin de la
Vallée, 
     63870) : D. Toriani, 2007. - 178 p. : ill. ; 21 cm.

2. LA BICYCLETTE COMME MODE DE TRANSPORT
URBAIN

Guide du cycliste urbain. - Strasbourg : FUBicy, 2007. - 38
p. ; 21 cm.

3. LE CYCLOTOURISME

a. Récits de voyages et randonnées

     BUTRYN, Casimir
     Candide autour du monde. - Reims : C. Butryn, 2007. -
281 p. :
     ill. ; 21 cm.
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     HIRAM, Jean-Claude
     Combat d'un enfant trouvé : mémoires. - Ballancourt ( 43
rue 
     de la Papeterie, 96160)  : J.C. Hiram, 2007. - 279 p. :
ill. ; 23 
     cm. - (La couv. porte en plus "L'aventure, le vélo, les
arts 
    martiaux, ma façon de vaincre").
     MILIN, Adrien
     Diagonales de France, voyage de rêve. - Ker-Maria.Milizac 
     (549 avenue du Général de Gaulle, 29220) : A. Milin,
2005. – 
     68 p. ; 30 cm. - (Brest-Menton).

     MILIN, Adrien
     Récits de voyage, aventures d'un cyclotouriste. Souvenirs de
     Compostelle (Espagne). - Ker-Maria.Milizac (549
avenue du 
     Général de Gaulle, 29220) : A. Milin, 2007. - 220 p. ; 30
cm.

     ROBIN, Pierre
     Chemin d'un cyclopède : carnet de voyage en Islande. – 
     Aubière(63) : P.Robin, 2007. - [96] p. ; 17 cm.

     ROBIN, Pierre
     Chemin d'un cyclopède : carnet de voyage au Maroc. -
Aubière 
     (63) : P. Robin, 2007. - [96] p. ; 17 cm.

2



3. LE CYCLOTOURISME

b. Guides et itinéraires cyclotouristes

     Vélo 09.Itinéraires cyclistes en Ariège. - Bouchemaine : 
     Altigraph Edition, 1995. - 127 p. : ill. ; 22 cm. - (Vélo).

3. LE CYCLOTOURISME

c. Sa pratique et son histoire

     PIEDNOIR, François
     Pédaler intelligent. La biomécanique du cycliste. - Ivry-
sur-
     Seine (94) : Fédération française de cyclotourisme,
2007. - 245 
     p. : ill. ; 30 cm.

4. LA MEDECINE SPORTIVE APPLIQUEE AU
CYCLISME ET LA SANTE DU CYCLISTE

     DRIX, Albert
     Information - La lutte contre le dopage. - Genève : UCI,
1991. -  
     : ill. ; 21 cm.

     MONTANARO, Michèle
     Le doping : information et prévention. - Genève : UCI,
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1980. – 
     50 p. : ill. ; 21 cm. - (Adidas).

     UNION CYCLISTE INTERNATIONALE
     40 ans de lutte anti-dopage. - Lausanne : UCI, 2001. - 32
p. : 
     ill. ; 22 cm.

5. LE CYCLISME DE COMPETITION

a. Histoire du cyclisme et des courses cyclistes

     BRASSEUR, Béatrice
     Je me souviens du 15e arrondissement. - Paris :
Parigramme, 
     2001. - 120 p. : ill. ; 24 cm. - (Le Vel'd'Hiv, p. 38-49).

     LUMINEAU, Henri, GUILLEUX, Yves
     Le lexique du Tour de l'Ouest. - Neupré (Belgique) : Ed.
Coups 
     de pédales, 2000. - 120 p. : ill. ; 30 cm. - (H.S. ; 13).

5. LE CYCLISME DE COMPETITION

c. Biographies et mémoires de coureurs cyclistes

     DARCHY, Jean-Pierre
     La carrière de Roger Walkowiak ou le fabuleux destin d'un
p'tit 
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     gars deMontluçon. - Montluçon : J.P. Darchy, 2006. -  :
ill. ; 30 
     cm. - (Tome 1 : 1944-1954.- 144 p. Tome 2 : 1955-
1962.- 145 
     à 310 p. Coupures de presse retraçant la carrière de
R.W.).

     DEGAUQUIER, Claude
     Le trio d'as : Maertens, Pollentier, Demeyer. - Neupré 
     (Belgique) : Ed. Coups de pédales, 1998. - [100] p. : ill.
; 30 
     cm. - (H.S. ; 11).

6. LE TOUR DE FRANCE

a. Son histoire

     La mémoire de l'humanité. Les grands moments du sport.
– 
     Paris :  Larousse-Bordas, 1997. - 288 p. : ill. ; 30 cm. – 
     (Plusieurs sujets relatifs au Tour de France y sont
abordés : 
     1903-naissance du Tour, 1948-Bartali, 1949-Coppi,
1951-
     Koblet, 1954-Bobet champion du monde, 1964-duel 
     Anquetil/Poulidor, 1967-le décès de Simpson, 1972-
Merckx, 
     1995-Indurain, 1996-Longo).
7. LA LITTERATURE CYCLISTE

b. Pièces de théâtre
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     VALENTIN, Karl
     Sketches. - Paris : Ed. théatrales, 2002. - 64 p. ; 17 cm.
- (Le  
     cycliste.- Théâtres II Jeunesse).

7. LA LITTERATURE CYCLISTE

c. Romans sur le cyclotourisme

     BANIZE, Adrien
     Une échappée solitaire. Tome 1 - 2006
      Tome 2 - 2007. - Paris : Le Manuscrit, 2007. - 178 +
504 p. ; 
      23 cm.
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BIBLIOGRAPHIE CYCLISTE 2008 :
LIVRES EDITES EN 2008

1. LA BICYCLETTE

a. Histoire de la bicyclette

     BARONI, Francesco
     La bicyclette. Mythes et techniques, passion et design. – 
     Vercelli (Italie) : White Star, 2008. - 303 p. : ill. ; 36 cm.

     [Exposition. Saint-Etienne, Musée d'Art et d'Industrie, 2008]
Le 
     vélocipède, objet de modernité : exposition, Saint-
Etienne,
     Musée d'art et d'industrie, 30 avril-13 octobre 2008/
Nadine
     Besse. - Milan : Silvana Editoriale, 2008. - 144 p. : ill. ;
28 cm. -
     (Catalogue d'exposition bilingue français-anglais).

     REYNAUD, Claude
     Le vélocipède illustré... et déjà la bicyclette. – Domazan
     (Château de Bosc, RN100, 30390) : Auto édition (C.
Reynaud), 
     2008. - 2 vol., 455 p. : ill. ; 26 cm. - (Musée du vélo et
de la
      moto).

1. LA BICYCLETTE

7



b. L'industrie et le commerce du cycle

     DONNET, Pierre-Antoine
     La saga Michelin. - Paris : Seuil, 2008. - 276 p. : ill. ; 24
cm. - (
     L'histoire immédiate.- Le premier pneu vélo
démontable, 
     p. 31-37).
1. LA BICYCLETTE

c. Le vélo et l'enfant

     BENABAR, BENAGLIA, Frédéric
     Vélo, la chanson de Marius. - Arles : Actes Sud junior,
2008. – 
     30 p. : ill. ; 26 cm.

     Dessine-moi le bonheur [Max Cabanes, Julien Cedulin,
Pierre 
     Christin, et al.]. - Paris : Dargaud, 2008. - 48 p. : ill. ;
29 cm. – 
     (B.D.).

     LAFFON, Martine, POLIAKOVA, Sacha
     En attendant le printemps. - Paris : T. Magnier, 2008. -
[22] p. : 
     ill. ; 22 cm.

     LECLERQ, Armelle
     Vélo vole. - Nantes : Lanskine, 2008. - 72 p. ; 22 cm. – 
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     (Souvent pour s'amuser).

     LESTRADE, Agnès de, DECAUX, Guillaume
     Mon papa à moi. La drôle de famille de Myrtille. - Paris :
Hatier, 
     2008 . - 32 p. ; 19 cm. - (Hatier poche).

     McMAHON, Kara, AIKINS, Dave
     Dora fait du vélo. - Paris : A. Michel, 2008. - [10] p. ;
21x24 cm. 
     - (Les trésors de Dora. Dora l'exploratrice).

     METZMEYER, Catherine, VANENIS, Marc
     Zoé et Théo à vélo. - Bruxelles : Casterman, 2008. - 24 p.
: ill. ; 
     20x23 cm. - (Zoé et Théo ; 13).

     PERKINS, Mitali
     De père en fille. - Paris : Flammarion, 2008. - 192 p. ; 18
cm. –
     (Castor poche Flammarion).

1. LA BICYCLETTE

f. Divers

     AUGE, Marc
     Eloge de la bicyclette. - Paris : Payot, 2008. - 93 p. ; 20
cm. - (
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     Manuels Payot).

     CHAMBAZ, Bernard
     Petite philosophie du vélo. - Toulouse : Milan, 2008. - 163
p. ;
     20 cm. - (Pause philo).

     LANGEROME, Isabelle
     Où cours-tu Michel? : un militant dans la tourmente. -
Ivry-sur
     Seine (94) : Ed. de l'Atelier, 2008. - 191 p. ; 21 cm. – 
     (Comprend un DVD).

2. LA BICYCLETTE COMME MODE DE TRANSPORT
URBAIN

     BARONNET, Jean, ZUCCA, André
     Les Parisiens sous l'Occupation. - Paris : Gallimard, 2008.
– 
     176 p. : ill. ; 26 cm. - (Publié à l'occasion de
l'exposition des 
     photographies en couleurs d'André Zucca à la
Bibliothèque 
     historique de la ville de Paris. Omniprésence du vélo).

     GWIAZDZINSKI, Luc
     Tous en selle! : le vélo, nouvel outil de mobilité. -
Limoges :
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     Fyp éditions, 2008. - 160 p. ; 20 cm.

     LANDREAU, Ghislain, FEIGNE, Claude
     Le guide pratique du cycliste en ville. Le vélo sans accroc. 
     Equipement, règlementation, conduite. - Bordeaux :
Sud-
     Ouest, 2008. - 55 p. : ill. ; 21 cm.

3. LE CYCLOTOURISME

a. Récits de voyages et randonnées

     AMAND, Jean-Marie
     Cinq semaines en vallons : la France à vélo pour le don
     d'organes : carnets de route. - Tarbes : Ed. le Solitaire,
2008. – 
     296 p. ; 21x25 cm.

     ARQUEY, Laure, ARQUEY, Jean-Michel
     Dans les pas du Che : raid à vélo en Amérique du Sud. – 
     Périgueux : Couleurs périgords, 2008. - 213 p. : ill. ;
20x24 cm.

     AUBONNET, Albert
     Les routes du bonheur ou la Grèce à vélo. - Paris : Edilivre
     Ed.Aparis, 2008. - 357 p. ; 21 cm. - (Publié en 2005 par
les Ed. 
     du Manuscrit sous le nom de Laurent Teillac).
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     BROCHET, Régis
     Août 1993 : en bicyclette au bocage vendéen : notes et 
     impressions. - Saint-Germain-des-Prés (49) : Artisans-
     Voyageurs, 2008. - 77 p. ; 21 cm. - (Les
vélocipédiques.- 
     Rééd. d'un ouvrage publié en 1893).

     GREGOIRE, Jean-Yves
     Un tour de la Bretagne : la mer vue de la terre. - Ibos :
Rando 
     éditions, 2008. - 188 p. : ill. ; 18x25 cm.

     MAERKY, Paul
     Souvenirs de la grande route: 1897-1924. - Saint-
Germain-
     des-Prés (49) : Artisans-Voyageurs, 2008. - 163 p. :
ill. ; 21 cm. 
     - (Les vélocipédiques.- Rééd. d'un ouvrage de 1932).

     NERON, Marcus
     Mon Paris-Brest….pari. Préf. B. Thévenet. – Saumur :
M. 
     Néron, 2008.-254 p. ; 18 cm.
     (Disponible à l’Espace culturel, rue d’Orleans, 49400
Saumur, 
     ou à la librairie Richer, rue Chaperonnière, 49000
Angers).

     PENAUD, Guy
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     Le Tour de France de Lawrence d'Arabie. - Périgueux : La 
     Lauze, 2008. - 336 p. ; 23 cm. - (A bicyclette en 1908).

     PICARD, François
     Ma Chine, route de la soie, Tibet, Hongkong à vélo. -
Saint-
     Germain-des-Prés (49) : Artisans-Voyageurs, 2008. -
241 p. : 
      ill. ; 21 cm. - (Mon carnet d'ailleurs).

     PROBST,  Georges
     Walkabut. - Cortaillod (Suisse) : Georges Probst
Organisation, 
     2008. - 120 p. : ill. ; 24 cm. - (Expédition Sydney-
Neuchâtel).

     RIEGEL, Caroline
     Du Baïkal au Bengale. 2, Méandres d'Asie. - Paris :
Phebus, 
     2008. - 288 p. ; 21 cm. - (Littérature).

     ROBIN, Pierre
     Chemin d'un cyclopède sur la route de la soie. - Clermont-
     Ferrand : Reflets d'ailleurs, 2008. - [92]  p. : ill. ; 17x25
cm.

     SALMON, Marc
     Buen Camino. - Bohars (6 rue Beuzit-Huella, 29280) : M.
     Salmon, 2008. - 191 p. : ill. ; 21 cm.
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     SERAY, Jacques
     Un demi-siècle autour du monde. Avec ou sans mon vélo. –
     Vélizy-Villacoublay (8 allée de Normandie, 78140) : J.
Seray, 
     2008. - 360 p. ; 24 cm.

     VEZIN, Lilian
     Mékong, fleuve d'aventures : 5000 km à pied et à vélo. – 
     Magné (79) : Vents du large, 2008. - 216 p. : ill. ; 21
cm.

     WALTER, Myriam, DULIEU, Arnaud
     De l'Alaska à la Terre de Feu en tandem. - La Broque : Les 
     Petites vagues, 2008. - 276 p. ; 25 cm.

3. LE CYCLOTOURISME

b. Guides et itinéraires cyclotouristes

     100 parcours mythiques à vélo. - Paris : Lafon, 2008. - 360
p. : 
     ill. ; 19 cm. - (Guide La Balise).

     ARROU, Frédéric
     Autour de Toulouse à vélo. - Bordeaux : Sud-Ouest, 2008.
- 56 
     p. : ill. ; 21 cm. - (Guides Sud-Ouest).
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     Balades à vélo en vallée de la Loire  : 2008. - Paris :
Nouvelle 
     Edition de l'Université, 2008. - 395 p. : ill. ; 21 cm. -
(Petit 
     futé. Thématique guide).

     Balades à vélo Gard-Hérault : 2008  : 52 circuits autour de 
     Montpellier et de Nîmes /Patrick Pourquié, Jean-Paul 
     Labourdette, Dominique Auzias, Chloé Chapalain. -
Paris : 
     Nouvelle Edition de l'Université, 2008. - 264 p. : ill. ; 21
cm. – 
     (Petit futé. Thématique guide).

     BEAL, Jacques
     Guide de la baie de Somme à vélo. Nouv. éd. mise à jour. –
     Bruxelles : La Renaissance du livre, 2008. - 168 p. :
ill. ; 23 cm. 
     - (Escapade).
     BONDUELLE, Michel
     La Bourgogne à vélo par les voies vertes. - Rennes : Ouest-
     France, 2008 - 144 p. : ill. ; 26 cm. - (Itinéraires de 
     découvertes).

     BORDERE, Géraldine
     Paris à vélib' : le guide indispensable pour profiter de la 
     capitale en 2 roues!. - Paris : First Editions, 2008. - 160
p. ; 
     12 cm.
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     Centre, Val de Loire : circuits de week-end à vélo. -
Clermont-
     Ferrand : Chamina, 2008. -  : ill. ; 21 cm. - (Balades et 
     randonnées).

     CHERISEY, Thérèse de, DELABROY, Caroline
     Paris à pied et à Vélib. - Paris : Lonely Planet, 2008. - 192
p. : 
     ill. ; 13 cm. - (Petit voyage).

     CHIVAS, Chantal
     VTT Vaucluse. - Aix-en-Provence : Edisud, 2008. - 144 p.
: ill. ; 
     21 cm. - (VTT).

     COSIMI, Rodolphe
     Alpes-Maritimes à vélo : 25 itinéraires cyclotouristes. -
Aix-en-
     Provence : Edisud, 2008. - 208 p. : ill. ; 21 cm.

     DEROUSSEN, Philippe
     VTT Chablais : du Léman aux Portes du Soleil. -
Grenoble : 
     Libris, 2008 - 128 p. : ill. ; 19 cm. - (Itinéraires VTT).
     GERMAIN, Greg
     Alpes-Maritimes  : experts. - Marseille : VTOPO, 2008. -
160 p. 
     : ill. ; 23 cm. - (Vtopo. 50 circuits VTT experts).
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     GERMAIN, Greg
     Alpes-Maritimes  : initiés. - Marseille : VTOPO, 2008. -
160 p. : 
     ill. ; 23 cm. - (Vtopo. 47 circuits VTT initiés).

     Grande traversée de l'Hérault à VTT. - Clermont-Ferrand : 
     Chamina, 2008 - 32 p. : ill. ; 21 cm. - (A VTT.
Randonnée itinérante).

     GREGOIRE, Jean-Yves
     De Paris à Roubaix par les pavés. - Ibos : Rando éditions, 
     2008. - 90 p. : ill. ; 22 cm.

     GREGOIRE, Jean-Yves
     Tour de la Bretagne à vélo. 1, Par la côte, du Mont-Saint-
     Michel à Roscoff. - Ibos : Rando éditions, 2008. - 120 p.
: ill. ; 
     22 cm.

     GTV, les grandes traversées du Vercors à VTT et à cheval : 
     230 km d'itinérance. - Grenoble : Glénat, 2008. - 64
p. : ill. ; 21 
     cm. - (Parc naturel régional du Vercors).

     MARCHANDISE, Erick
     Paris à vélo. - Paris : Hachette, 2008. - 239 p. : ill. ; 16
cm. - (
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     Le guide du routard).

     MARTIN, Olivier
     VTT massif du Jura : France et Suisse. - Grenoble : Libris,
     2008. - 192 p. : ill. ; 19 cm. - (Itinéraires VTT).

     Paris vélo pratique. - Paris : Indispensable, 2008. - 89 p. :
ill. ; 
     18 cm. - (Index).

     PRAT-MOURQUET, Sylvie, CARDINAUD, Denis
     Autour de Lyon à vélo. - Bordeaux : Sud-Ouest, 2008. - 56
p. ; 
     21 cm. - (Guides Sud-Ouest).

     RAZAKANDRAIBE, Naly
     Et vous, comment écrivez-vous Bordeaux?. - Pau : Cairn, 
     2008. - 29 p. ; 15 cm. - (La découverte de Bordeaux à
vélo).

     REYNIER, Jean-Jacques
     Randonnées en Haute-Savoie : 524 km de découvertes,
36 
     balades. - Notre-Dame d'Oé (37) : Cartothèque, 2008. -
191 p. 
     : ill. ; 21 cm. - (Les guides Bol d'air. VTT, VTC, à pied).

     REYNIER, Jean-Jacques
     Randonnées en Savoie : 545 km de découvertes, 36
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balades. - 
     Notre-Dame d'Oé (37) : Cartothèque, 2008. - 191 p. :
ill. ; 21 
     cm. - (Les guides Bol d'air. VTT, VTC, à pied).

     RIBEYRE, Jean-Pierre
     Pyrénées. 2, Ariège et Andorre : 120 balades et
randonnées à 
     pied, à VTT. - Grenoble : Libris, 2008. - 192 p. : ill. ; 23
cm. – 
     (Les guides Libris. Itinéraires).
     RIGAUX, Jean-Luc
     Ardèche : haut Vivarais, Boutières Eyrieux, montagne 
     ardéchoise, Ardèche méridionale : 120  balades à pied,
à VTT, 
     à vélo. - Grenoble : Libris, 2008. - 192 p. : ill. ; 23 cm. -
(Les 
     guides Libris).

     RIO, Bernard
     La Loire-Atlantique à vélo. - Bordeaux : Sud-Ouest, 2008.
– 
     112 p. ; 21 cm. - (Guides Sud-Ouest).

     TASSAN, Cédric
     Paris à vélo . - Marseille : VTOPO, 2008. - 144 p. : ill. ; 23
cm. - 
     (VTPO City).

     TASSAN, Cédric

19



     Portes du soleil : 53 circuits VTT. - Marseille : VTOPO,
2008. – 
     160 p. : ill. ; 23 cm. - (Vtpo).

     VAN DER ELST, André
     Promenades à vélo à Bruxelles et dans ses environs. – 
     Bruxelles : Jourdan Le Clercq, 2008. - 180 p. ; 22 cm. – 
     (Belgique pratique).

3. LE CYCLOTOURISME

c. Sa pratique et son histoire

     BRINK, Tim
     Le guide complet du vélo tout-terrain. - Paris : De Vecchi, 
     2008. - 192 p. : ill. ; 27 cm.
     LOPES, Brian, MC CORMACK, Lee
     VTT  : maîtriser les techniques. - Méolans-Revel
(04340) : 
     DésIris, 2008. - 160 p. : ill. ; 27 cm.

     Manuel du voyage à vélo. 4e éd. Cyclo-camping
international. - 
     Paris : Cyclo-Camping-International, 2008. - 230 p. : ill.
; 21 
     cm.

     Voyager à vélo : le guide 2008 : guide pratique du cyclo-
     camping (Paule et Arthur David). - Saint-Germain-des-
Prés 
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     (49) : Artisans-Voyageurs, 2008. - 168 p. : ill. ; 21 cm.

5. LE CYCLISME DE COMPETITION

a. Histoire du cyclisme et des courses cyclistes

     APIN, Janol
     Les p'tits vélos. - Paris : Ed. Lacarothe, 2008. - 78 p. :
ill. ; 
     19x26 cm.

     AUGENDRE, Jacques
     La pendule de Pépé le Moko. - Paris : B. Pascuito, 2008. -
164 
     p. ; 17 cm.

     CAILLAT, Michel
     Le sport : idées reçues. - Paris : Le Cavalier bleu, 2008. -
128 
     p. ; 18 cm. - (Lutte contre le dopage, particulièrement
p. 79-
     86).

     DUGUE, Béatrice, FAUVEAU, Nicolas
     Petite anthologie du Sport et de l'Olympisme. Anecdotes et 
     Miscellanées de l'histoire du sport. - Saint Victor
d'Epine (78) : 
     City Editions, 2008. - 208 p. : ill. ; 19 cm.
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     FOURNEL, Paul
     Méli-Vélo. - Paris : Seuil, 2008. - 252 p. ; 19 cm.

     HINAULT, Bernard, MUSSET, Gurvan
     La Bretagne du vélo. - Spezed (29540) : Coop Breizh,
2008. – 
     160 p. : ill. ; 28 cm.

     LE NEINDRE, Alain
     Le vélodrome de Champagne-sur-Seine. - Le Mée-sur-Seine
: 
     Amatteis, 2008. - 64 p. : ill. ; 24 cm. - (Le vélo et ses 
     champions : au coeur de Moret Seine et Loing ; 3).

     MARCHAND, Jean-Michel
     Figures du cyclisme nivernais, 1900-2008. - Nevers (58) :
JM 
     Marchand, 2008. - 287 p. ; 30 cm.

     MOREAU-DELAQUIS, Nicolas
     Le cyclisme [1001 photos]. - Paris : Solar, 2008. - 464 p.
: ill. ; 
     15 cm.

     SERGENT, Pascal
     Le temps des vélodromes. - Saint-Cyr-sur-Loire (37) : Alan
     Sutton, 2008. - 223 p. : ill. ; 24 cm. - (Mémoire du
cyclisme).
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5. LE CYCLISME DE COMPETITION

b. La technique et l'entraînement

     STEPHAN, Jean-Paul
     VTT, rouler plus vite : entraînement, diététique, éthique.
– 
     Méolans-Revel (04340) : DésIris, 2008. - 432 p. : ill. ;
24 cm.

     VAAST, Christian
     Les fondamentaux du cyclisme. 2, Programmer et gérer
son 
     entraînement. - Paris : Amphora, 2008. - 520 p. : ill. ;
21 cm.

5. LE CYCLISME DE COMPETITION

c. Biographies et mémoires de coureurs cyclistes

     AUGENDRE, Jacques
     Un divorce français : Anquetil-Poulidor. Préf. de Raymond 
     Poulidor. - Paris : B. Pascuito, 2008. - 124 p. : ill. ; 17
cm.

     COSSON, Victor, LEROY, Pascal
     Victor Cosson : champion cycliste des années sombres. 
     Entretiens avec Pascal Leroy. - Toulouse : Le Pas
d'oiseau, 
     2008. - 116 p. : ill. ; 19 cm. - (Du petit véhicule).

23



     DESFORGES, Jacques
     Six Provinces 1954 : l'envolée de Charly Gaul. - Paris : 
     Publibook, 2008. - 157 p. : ill. ; 23 cm.

     GRAVEL, Alain
     L'affaire Jeanson : l'engrenage. - Montréal : Ed. Voix 
     parallèles, 2008. - 258 p. : ill. ; 23 cm.

     HINAULT, Bernard, BROUCHON, Jean-Paul
     Le Hinault. - Paris : Jacob-Duvernet, 2008. - 143 p. : ill. ;
30 
     cm. - (Album Hommage du sport. Contient des textes
extr. de 
     diverses revues et publications, 1972-1986).

     NUCERA, Louis
     Le roi René. - Paris : La Table ronde, 2008. - 138 p. ; 18
cm. – 
     (La petite Vermillon).

     OLLIVIER, Jean-Paul
     Jean Malléjac : les grandes heures de l'équipe de
l'Ouest. – 
     Plomelin (29) : Palantines, 2008. - 192 p. : ill. ; 23 cm.

     SERAY, Jacques
     Pierre Giffard, précurseur du journalisme moderne : du Paris-
     Brest à l'affaire Dreyfus. - Toulouse : Le Pas d'oiseau,
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2008. – 
     283 p. : ill. ; 24 cm. - (Giffard promoteur de la
bicyclette).

     SERGENT, Pascal
     Edmond Jacquelin. La vie du champion le plus populaire
de 
     tous les temps. - Paris : L'Harmattan, 2008. - 213 p. ;
24 cm. – 
     (Espaces et temps du sport).

5. LE CYCLISME DE COMPETITION

d. Les annuaires et almanachs. Les palmarès
     COMTE, Gilles
     L'année du cyclisme 2008. - Paris : Calmann-Lévy, 2008. -
188 
     p. : ill. ; 28 cm. - (Les années du sport. L'année du
cyclisme).

     QUENET, Jean-François
     Le livre d'or du cyclisme 2007. - Paris : Solar, 2008. - 144
p. : 
     ill. ; 29 cm. - (Livre d'or).

6. LE TOUR DE FRANCE

a. Son histoire
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     BALLESTER, Pierre
     Tempêtes sur le Tour. Business-Dopage-Scandales. –
Monaco
     : Ed. du Rocher, 2008. - 249 p. : ill. ; 22 cm. -
(Documents. 
     Avec le témoignage de Greg Lemond).

     BERGOT, Jérôme
     Les étapes de légende dans l'Ouest. - Rennes : Ouest-
France, 
     2008. - 47 p. : ill. ; 30 cm. - (Hors série).

     BRIAND, Arnaud
     Anthologie du Tour de France, les années 70. - Ivry-sur-
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